
 

DIREZIONE DEL PERSONALE 

Unità Formazione, welfare e sviluppo  

 

CORSO DI FORMAZIONE 

“PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI” 

RESOCONTO DEI QUESTIONARI DI VALUTAZIONE 

Il 14 settembre 2017 presso la Sala Formazione di Palazzo Vitelli si è tenuto il corso formativo in oggetto che 
ha visto la dott.ssa Linda Ruggiero in qualità di relatore. Il corso ha avuto l’obiettivo di offrire informazioni 
circa i rischi che incombono sui dati, le misure disponibili per prevenire eventi dannosi, i profili della disciplina 
sulla protezione dei dati personali più rilevanti in rapporto alle relative attività, le responsabilità che ne 
derivano e le modalità per aggiornarsi sulle misure minime adottate dal titolare.  
 

Complessivamente il corso è stato seguito da 49 unità di personale tecnico amministrativo dell’Ateneo in 

servizio presso la Direzione Servizi Informatici e statistici, alcune unità di personale della Direzione 

Programmazione, Valutazione e comunicazione istituzionale e della Direzione Edilizia e telecomunicazione. 

Dei presenti 48 unità hanno restituito il proprio questionario di valutazione (tasso di risposta del 100%). Si 

riportano a seguire i dati emersi dall’analisi dei questionari i cui esiti testimoniano la riuscita dell’iniziativa 

formativa: 

VALUTAZIONE GENERALE DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 23 

Positivo 20 

Sufficiente 5 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 

 
  

Molto 
positivo

48%

Positivo
42%

Sufficiente
10%



INTERESSE PER GLI ARGOMENTI TRATTATI  

 

Categoria di giudizio Frequenza assoluta 

Molto positivo 27 

Positivo 15 

Sufficiente 6 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 
 
 
 
 
 

 

DURATA DELL’INCONTRO E DISTRIBUZIONE DEL TEMPO TRA I VARI ARGOMENTI 

 

Categoria di giudizio Frequenza assoluta 

Molto positivo 17 

Positivo 24 

Sufficiente 5 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 
 

 

DOCUMENTAZIONE A CORREDO DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio Frequenza assoluta 

Molto positivo 4 

Positivo 10 

Sufficiente 21 

Negativo 2 

Molto negativo 0 
 

 

Molto 
positivo

56%

Positivo
31%

Sufficiente 13%

Molto 
positivo

37%

Positivo
52%

Sufficiente 11%

Molto positivo
11%

Positivo
27%

Sufficiente
57%

Negativo
5%



ORGANIZZAZIONE DELL’EVENTO    

 

Categoria di giudizio Frequenza assoluta 

Molto positivo 21 

Positivo 17 

Sufficiente 6 

Negativo 2 

Molto negativo 0 
 

 
  

SEDE DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio Frequenza assoluta 

Molto positivo 22 

Positivo 14 

Sufficiente 6 

Negativo 4 

Molto negativo 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Molto 
positivo

46%

Positivo
37%

Sufficiente
13%

Negativo
4%

Molto 
positivo

48%

Positivo
30%

Sufficiente
13%

Negativo 9%



 

UTILITÀ DELL’INCONTRO 

Ad ogni partecipante è stato chiesto di indicare se valutasse l’incontro utile per il proprio lavoro istituzionale, 

per eventuali sviluppi professionali o, comunque, per cultura generale. Come si può notare dai grafici sotto 

riportati, l’iniziativa è stata ritenuta senz’altro rilevante per tutti e tre gli ambiti di indagine citati. 
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ALTRI SUGGERIMENTI E  PROPOSTE FORMULATE DAI PARTECIPANTI  

Alcuni partecipanti hanno formulato commenti e suggerimenti per incontri futuri che si riportano 

testualmente a seguire: 

 Nuovo incontro dopo entrata in vigore (2018) della normativa europea sulla privacy; 

 Codice dell'amministrazione digitale; 
 Dettagli GDPR; 
 Come poter esercitare il rifiuto di consenso dei dati, se ho già dato il consenso; 
 Gestione del personale. 

 

 


